7. Méfeni dynamické viskozity
pomlicky:

Hopplerav viskozimetr, stopky, Mariottova lahev, voda, kapilara, odmérny valec, teplomér, svinovaci
metr, posuvné méridlo, jehla, mikrometr

ukoly:

1. urcete viskozitu oleje Hopplerovym viskozimetrem
2. urcete viskozitu vody Mariottovou lahvi

postup méreni:
ad 1.

e 10x zméfit dobu t padu kulicky”
e urcit teplotu 7 oleje

e 10x zméfFit vnitfni primér d kapilary jehlou a mikrometrem

o 10x zméfit délku L kapildry posuvnym méfidlem

e 10x zméfit objem V vyteklé vody

e  10x zméfit dobu T vytékani vody do odmérného valce (cca 1 min)
e 1x zméfit vzdalenost h konce trubice a osy kapilary



vyhodnoceni:

ad 1.

ad 2.

urcit hustotu p;, oleje pfi teploté 7 (kde hustota oleje pfi 20 °C je p, = 880 kg-m'3)
p, = pp — 000063 - (7 — 20°C)

urcit primérnou dobu padu kulicky t a odchylku 9,
t+9;

vypocitat viskozitu oleje n a odchylku ¥, (kde hustota kulicky je p; = 8,15 - 103 kgm3a

k = 1,2564 mPa-cm3-g! je konstanta kuli¢ky)
n=tlpr—py) -k

Uy = |(o1 = p3) - K| - O

urdit aritmeticky primeér d vnitfniho praméru kapilary s odchylkou 94
d+9,

urcit primérnou délku L kapilary a odchylku 9,
L+9,

uréit primérny objem V vyteklé vody a odchylku 9},
V£,

uréit primérnou periodu T vytékani vody a odchylku 97
T + 97

urcit vzdalenost h konce trubice a osy kapilary s odchylkou

h £+ 9, (1 mm)
vypocitat viskozitu n vody a odchylku 9,

hustota vody pfip = 1103 kg:-m™
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pozndmka:

Vsechny vysledky zaokrouhlete podle odchylky zaokrouhlené na jednu platnou Cdislici a uvedte

ve tvaru (X £ Jy) s pfislusSnymi jednotkami.
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